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Acta nº 24 

Com início às 1 7 horas do dia 13 de Dezembro de 1991, por 
ocasiao da XXI Reunião da Sociedade Portuguesa de Farmacologia e da X 
Reunião de Farmacologia Clínica, teve lugar no Auditório da Comissão de 
Coordenação da Região Centro, em Coimbra, a Assembleia Geral da Sociedade, 
que contou com a presença de 29 sócios. 

Após cumprimentos de boas vindas pela Presidente da Sociedade, 
Profl Dra Tice de Macedo, procedeu-se à leitura da acta nº 23, relativa à última 
Assembleia Geral, que foi aprovada apenas com uma emenda: o Prof Dr. Jorge 
Gonçalves referiu que havia dito que "a haver sessões de "posters" nas futuras 
reuniões da Sociedade, seria aconselhável que houvesse discussão dos mesmos". 
Em seguida, a Tesoureira da Sociedade, Profl Dra Margarida Caramona, leu o 
relatório financeiro, concluindo que o saldo actual, não contabilizando o 
empréstimo efectuado ao Prof Dr. Silva e Sousa, era de 2 584 409$50. Concluiu 
sugerindo que se poderia "perdoar" a dívida do empréstimo concedido ao Prof 
Dr. Silva e Sousa, se a IV Reunião Luso-Espanhola de Farmacologia desse 
prejuízo. O Prof Dr. Walter Osswald interveio concordando com esta sugestão, 
desde que de facto se verificasse um saldo negativo. 

Seguidamente a Presidente leu o relatório de actividades da 
Direcção da Sociedade. Referiu que das informações recebidas e das iniciativas 
tomadas, e que enumerou, houvera sempre o cuidado de informar os sócios, 
excepção do relatório da IUPHAR que, todavia, acabou por ser distribuído, 
embora tardiamente. 

Procedeu-se então à votação para novo sócio da Sociedade do 
Licenciado Manuel Pestana, proposto pelos Professores Drs. Walter Osswald e 
Patrício Soares da Silva. Visto que reunia as condições exigidas, foi aprovado. 

Questionada pelo Prof Dr. Walter Osswald sobre o número actual 
de sócios da Sociedade, a Profl Dra Margarida Caramona respondeu que havia 34 
sócios agregados e 53 sócios efectivos. 

Sobre as reuniões futuras da Sociedade, após proposta do Prof Dr. 
Walter Osswald deliberou-se terminar com a exigência simultânea dos resumos em 

. português e inglês, passando a ser apenas necessário enviá-los em inglês. Também 
houve unanimidade quanto à duração das comunicações orais, que deviam voltar à 
duração habitual de 1 O minutos para apresentação e 5 minutos para discussão, 
prolongando-se a reunião por mais tempo, se necessário, ou fazer sessões 
paralelas. Reconheceu-se, todavia, que para os organizadores das reuniões seria 
necessário que se respeitasse um prazo limite para o envio dos resumos, que, no 
entanto, deveria ser realista para as nossas condições. A este respeito o Prof 
Dr.Walter Osswald sugeriu a data limite de 30 de Novembro de cada ano, desde 
que a reunião fosse na data habitual do mês de Dezembro. 

Quanto à duração das comunicações orais, a Profl Dra Tice de 
Macedo referiu que se havia optado nesta reunião pela duração de 12 minutos para 
cada uma devido ao número elevado de comunicações e ao envio tardio das 
mesmas. 

Em seguida levantou-se a questão dos subsídios a conceder aos 
sócios. Referiu o Prof Dr. Walter Osswald que uma vez que havia dinheiro dever-



se-ia conceder subsídios para reuniões internacionais, para além daquelas em que a 
própria Sociedade está envolvida. Deviam ser limitados a um por primeiro autor e 
por ano, no que foi apoiado por unanimidade pela Assembleia. 

Por proposta dos Professores Drs Alexandre Ribeiro e Walter 
Osswald, e após breve discussão, foi criado um grupo de trabalho, aberto, para 
dinamizar o desenvolvimento da Farmacologia Clínica dentro da própria 
Sociedade. A este propósito houve consenso que o grupo teria como núcleo os 
Professores Drs. Frederico Teixeira, Jorge Polónia e Virgílio Durão. 

Em seguida foi comunicado pela Presidente da Sociedade que a 
Sociedade Italiana de Farmacologia havia pedido um parecer sobre a Homeopatia. 
Interveio o Prof Dr. Walter Osswald dizendo que a Ordem dos Médicos já tinha 
posição oficial sobre o assunto, a qual poderia ser adoptada, no que houve 
concordância da Assembleia. 

Procedeu-se então à eleição da nova Direcção da Sociedade para o 
triénio 1992 - 94, de acordo com as normas estatutárias. Após o apuramento dos 
resultados, foram eleitos: 

Presidente: Prof Dr. Alexandre Ribeiro, com 26 votos. 
Vice-Presidente: Prof Dr. Patricio Soares da Silva, com 24 votos. 
Secretário: Prof Dra. Maria de Lurdes Gonçalves, com 15 votos. 
Tesoureiro: Prof Dra. Maria Dulce Cotrim, com 19 votos. 
A Presidente cessante felicitou a nova Direcção, desejando-lhe as 

maiores venturas nos seus novos encargos. Por sua vez, a Assembleia expressou 
felicitações ao trabalho desenvolvido pela Direcção cessante. 

Por último foi decidido que a próxima Reunião Anual da Sociedade 
seria organizada pelo Instituto de Farmacologia da Faculdade de Medicina da 
Universidade de Lisboa, em 11 e 12 de Dezembro de 1992. 

A Prof1 Dra Tice de Macedo encerrou a reunião, agradecendo a 
todos a sua presença. 

-A PAJ-~-t ~-ce 
<DV\U(_ ·-~ çiJ&"~ 
(.? 0 CAJL lo! A-~ O 

ttT~ 

-1 

1 
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ACTA n° 25 

No dia 18 de Dezembro de 1992 por ocas iao da XXII re ~~ao 
da Sociedade Portuguesa de Farmacologia que teve lugar no ote_ 
Penta em Lisboa realizou-se a Assembleia Geral da Sociedade que 
contou com a presença de 30 sócios. 

O Presidente deu início aos trabalhos começando por 
lembrar sentidamente a perda de Prof. Doutor Fernando Peres 
Gomes recordando o importante papel por ele desempenhado no 
Instituto Gulbenkian de Ciência e como sócio fundador da nossa 
Sociedade. A Assembleia guardou um minuto de recolhido silêncio 
em memória daquele Professor . 

Em seguida entrou-se na ordem de trabalhos 

1. Leitura e aprovação da Acta da Reunião anterior 

Foi lida a acta 24 relativa à ultima Assembleia Geral que 
foi aprovada com uma abstenção. 

2. Relatório da Direcção e contas 

Foi apreciado o relatório de actividades e contas da 
Sociedade. O prof. Walter Osswald felicitou a Direcção pela 
iniciativa que tomou de enviar antecipadamente a todos os 
sócios o relatório de actividades. 

Relativamente à Directiva da CEE sobre experimentação 
animal, o prof. Walter Osswald fez uma longa exposiçao 
referindo os principais pontos da Directiva e as implicações 
que a sua implementação traz para a investigação científica no 
nosso país. Propôs que a Direcção faça um estudo deste assunto 
afim de se propôr junto da Comissão Consultiva al teraçÕes à 
portaria 1005/92 já que a nossa legislação vai mais longe que a 
legislação de outros países . O prof. Walter Osswald chamou 
ainda a atenção sobre a necessidade de informar a JNICT afim de 
serem obtidas verbas para fazer face às exigências da 
Directiva. O prof. Toscano Rico referiu que apenas está 
previsto a Comissão Consultiva reunir uma vez por ano e isto 
deve ser alterado porque se corre o risco de se esperar um ano 
para ter um proj ecto aprovado. O Presidente informou que 
enviará a todos os sócios uma cópia da portaria e que depois se 
fará uma reunião de acordo com as sugestões dos sócios. O prof. 
Serafim Guimarães propôs a criaçao de um grupo que 



es a b e l e c esse um a r~d e co p ess o as d e dif erent es áreas 
{F i s iologia , Bioquímica e tc . )de for ma a c ria r um c o r po q u e 
s ensib i l izasse os gov ernantes para a necessidade de meios. A 
pr of. Margarida Caramona infor mou que por iniciativa do 
Laboratório de Experimentação Animal dos Hospitais da 
Universidade de Coimbra se realizou uma reunião para discutir 
este assunto e propôs que a Sociedade informasse os Conselhos 
CientÍf icos das Faculdades de Farmácia e Medicina de Coimbra 
sobre iniciativas relevantes nesta matéria. 

3. Pedidos de subsídios 

Proposta da Direcção: 

"Considerando que é tradição da nossa Sociedade privilegiar 
a participação dos seus membros nos congressos da IUPHAR para 
os quais a Sociedade necessita dispôr de verbas consideráveis, 
a Direcção da Sociedade propõe que só 50% das receitas líquidas 
sejam disponibilizadas anualmente para subsidiar inscriçoes 
noutras reuniões internacionais . 

Relativamente a 1992 as receitas líquidas foram 724.000$00 
pelo que 50% deste valor (362.000$00) deverão ser utilizados na 
comparticipação das inscrições nos congressos. 

No cálculo dos subsídios a atribuir considerar-se-á 
sómente o valor mínimo da inscrição e a proporção a atribuir a 
cada sócio será a razão entre o valor dos 50% disponibilizados 
e a soma total dos pedidos" . 

O Presidente prestou esclarecimentos sobre a proposta 
apresentada pela Direcção relati v amente aos subsídios a 
atribuir aos sócios que participaram com comunicaçoes em 
reuniões internacionais. O prof . Serafim Guimarães referiu que 
nem todas as reuniões são igualmente dinâmicas e considera que 
só deverão ser subsÍdiadas as reuniões organizadas pela 
Sociedade. O prof. Walter Osswald apoia a proposta da Direcção 
com a seguinte alteração (acrescentar na 2°linha) .•.• ou 
naquelas reuniões que a Sociedade co-organiza além da IUPHAR .•• 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 

4. Quotização dos sócios efectivos 

Em seguida discutiu-se o aumento das quotas dos sócios 
efectivos. A direcção propôs um aumento de 50% passando o valor 
das quotas para 1 .500$00/ano. A proposta foi aprovada por 
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5. Novos sócios 
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Foram apresentadas oito propostas para nov o s s ócios: a 
doutora Ana Sebastião e o prof . Alex andre Ri beiro a pres e nta ra.:a 
a candidatura do licenciado em Bioquímica Rod r igo A. Cunha 

estudante de doutoramento no Laboratório de Farmaco logi a do 
Instituto Gulbenkian de Ciência. A prof. Maria d e Lu r d es 
Gonçalves e o Prof . Alexandre Ribeiro aprese nt a r a m a 
candidatura do licenciado em Medicina Alexandre Me ndo nça do 
Centro de Estudos Egas Moniz da Faculdade de Medicin a d e Li s boa 
e do licenciado em Medicina Paulo Correia-de-Sá estuda nte d e 
doutoramento do Labora tório de Farmacologia do Instituto d e 
Biomédicas Abel Salazar . O prof. Walter Osswald e Dominga s 
Branco apresentaram a candidatura da licenciada em Bio l ogia 
Maria de Fátima Martel estudante de doutoramento no Laboratór io 
de Farmacologia da Faculdade de Medicina do Porto. O p r of . 
Walter Osswald e a prof . Isabel Azevedo apresenta~am a 
candidatura da licenciada em Medicina Alex andra Matias Pere i r a 
da Cunha assistente na Faculdade de Medicina do Porto e do 
licenciado em Ciências da Nutrição Nuno Pedro Garcia Fernandes 
Bento Borges estudante de doutoramento do Laboratório de 
Farmacologia da Faculdade de Medicina do Porto. O prof. Toscano 
Rico e o Dr. Luz Rodrigues apresentaram a candidatura da 
doutora Maria Beatriz Silva Lima professora auxiliar na 
Faculdade de Farmácia de Lisboa e da doutora Matilde dos 
Santos Duque Fonseca professora auxiliar na Faculdade de 
Farmácia de Lisboa . Ten do o Presidente informado que todos os 
candidatos reunia m as cond ições e x igidas nos estatutos, a 
Assembleia aceitou-os como sócios efectiv os por unanimidade. 

6. Data e local da próx ima reuniao 

Ficou decidido que a próx ima Reunião Anual da Sociedade 
será na Faculdade de Medicina do Porto nos dias 9, 10 e 11 de 
Dezembro de 1993. O prof . Walter Oss wald informou que o 
"meeting" de · mecanismos adrenérgicos terá lugar no Porto de 19-
22 de Setembro de 1993. 

Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a 

reunião, agradecendo a tod2 s a sua presença} _ L__.t 
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Ac t a n° 26 

No dia 9 de Dezembro de 1993 por ocasião da XXIII reunião 
d a Sociedade Portuguesa de Farmacologia, que teve lugar na 
Faculdade de Medicina do Porto, realizou-se a Assembleia Geral 
da Sociedade que contou com a presença de 34 sócios. 

O Presidente deu início aos trabalhos: 

1. Aprovação da Acta da reuniao anterior 

Foi aprovada por unanimidade a Acta n° 25 relativa à 
Última Assembleia Geral. 

2. Relatório da Direcção e contas 

O Prof. Walter Osswald propôs que o relatório fosse 
aprovado com um voto de louvor . A proposta foi aprovada por 
unanimidade. 

A tesoureira informou que alguns sócios efectivos e 
agregados, embora avisados, não pagavam as quotas há mais de 2 
anos. O prof. Frederico Teixeira propôs que lhes fosse dado um 
prazo para regularizarem a situação considerando preferível 
abordar esses sócios pessoalmente . O Prof. Walter Osswald 
lembrou que a Assembleia já tinha anteriormente decidido 
suspender os sócios que, sendo avisados, nao pagassem as 
quotas. 

3. Congresso da IUPHAR em 2002 ( candidatura da China) 

O Presidente informou que a China pretendia o apoio da 
nossa Sociedade com vista a candidatar-se à organização do 
Congresso da IUPHAR em 2002. O Prof . Walter Osswald disse que 
na reunião da IUPHAR se deverá saber se há outras candidaturas 
em local mais próximo e que se deve dar carta branca ao 
delegado à IUPHAR para decidir . O Prof . Daniel Moura considera 
que, face aos acontecimentos na China que violam os direitos 
humanos, a nossa Sociedade não devia apoiar a candidatura da 
China. Esta opinião foi apoiada pelo Prof . Castro Tavares que 
considera os acontecimentos na China um grande problema da 
humanidade. O Prof. Polónia concorda com a proposta do Prof. 
Walter considerando que se deve dar ao Presidente toda a 
liberdade para decidir. O Prof . Garrett disse que o Presidente 
merece toda a confiança e que a posição certa é dar liberdade e 
confiança ao Presidente. O Prof . baniel Moura reforça a 
confiança que tem no Presidente salientando que na reunião da 
IUPHAR o Presidente certamente não esquecerá algumas resérvas 
que a Assembleia manifestou. O Prof . Morais apoia a proposta do 
Prof. Walter, acha que · não se pode ir para essa reunião com 

- 1 
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posiçoes rígidas e que o Presidente deve decidir no momento 
próprio de acordo com as circunstâncias. A proposta do Pro~. 
Walter Osswald foi aprovada . 

4. Congresso da IUPHAR 1994 

O Presidente considerou de todo o interesse a partic ipaçã 
do maior número de sócios no Congresso, opinião partilhada po= 
outros sócios. Foi discutida a atribuição de subsídios para a 
participação dos sócios no congress~ tendo o Presi de te 
a presentado a seguinte proposta: 

" Os sócios que participarem activamente apresentando pe_ 
men o s um trabalho científico recebem um subsídio c j o 
qu~ntitativo máximo não exceda o yalor da inscrição. O subsi 
a calcular dependerá do número de sócios que se candidatare 
o valor global a atribuir não deve exceder 2.000.000$00 . 11 

O Prof. Serafim Guimarães lembrou que há já tradi_ção --ª 
nossa Sociedade no pagamento do valor da inscriça o nos 
congressos da IUPHAR . 

A proposta da direcção foi aprovada. 

5. British Pharmacological Society. Winter Meeting. 

Foi discutido o convite feito pela British Pharmacologica 
Society para participação da nossa Sociedade no Winter Meeting 
1994 em Brigton. O P~of. Walter considera que é justo a 
Sociedade financiar a participação dos sócios nesta reunião e 
propõe que o subs Ídio não exceda os 2 O. O O 0$0 O mantendo-se a 
premissa de que no total ·· ( IUPHAR e Brigton) não se gaste mais 
de 2. 000. 000$00 . Assim deverão os sócios no máximo até Junho 
apresentar os pedidos de subsídio. A proposta foi aprovada. 

6. Novos sócios 

Foram apresentadas cinco propostas para novos sóc ios: 
Prof. P. Soares da Silva e o Prof. s. Guimarães apresentaram a 
candidatura da Licenciada Maria Augusta Vieira Coe lho do 
Laboratório de Farmacologia da Faculdade de Medicina do Porto. 
O Prof. Jorge Gonçalves e o Prof. Serafim Gui marães 
apresentaram as candidaturas de: José Alberto Ramos Duarte, 
Licenciado em Medicina, Professor Auxiliar no Departamento de 
Biologia do Desporto; Maria de Lurdes Pinho de Al meida Souteir 
Bastos, Licenciada em Ciências Farmacêuticas, Professora 
Associada e Directora do Laboratório de Toxicologia àa 
Faculdade de Farmácia do Porto e Félix Dia s Carva ' , 
Licenciado em Ciências Farmacêuticas, Assistente Estagiár ' o 1ê. 

Faculdade de Farmácia do Porto. O Prof. Frederico Teixe ira e 
Prof. Fon tes Ribeiro apresentaram a candidatura de - ª--ª 
Cristina Vaz Bernardo Tavares, Licenciada e Bioq ,.:_-..:. 
Ass · ste te Co ·a a a ã e erapê tica Gera a Fac 
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7. Presidente Honorário 

A Direcção da Sociedade prop8s o Professor Almeida 
Ga rrett, sócio efectivo da SPF e seu antigo Presidente da 
Dir ecção, como Presidente Honorário da SPF atendendo às 
c on t ribuições de alto mérito científico prestadas à Sociedade 
d e sd e a sua Fundação, assim como ao seu elevado prestígio como 
f arma cologista grangeado quer a nível nacional quer 
in te rnacional. 

Esta proposta foi aprovada por aclamação. 

8. Informações 

A Prof. Tice Macedo informou sobre a realização de um 
congresso sobre toxico-dependªncia que terá lugar na Mideira em 
1995 da iniciativa do Projecto Vida . Os responsáveis por esta 
o rganização solicitaram o patrocinio da Sociedade e a 
colaboração dos sócios. O Prof. Osswald salientou o interesse 
da Sociedade colaborar e patrocinar este tipo de iniciativas, 
sendo secundado por todos os sócios presentes. 

O Prof. Serafim informou que recebeu algumas comunicações 
q ue não tinham a autoria de sócios . O Prof. Soares da Silva 
e sclareceu que as comunicações de nao sócios só podem ser 
a ceites se patrocinadas por um sócio . 

O Prof. Frederico Teixeira informou que, depois de uma 
reunião preparatória na Grécia , foi criaQa em Itália a 
''European Network of Therapeutic Teachers" . 

O Prof. Walter Osswald informou que 
regulamenta a experimentação animal , 
sentido de modificar alguns a~pectos que 
investigação científica no nossd país , e 
existem noutros países da comunidade . 

9. Local e Data da próxima reunia o 

a portaria 1005/92 que 
vai ser alterada no 
viriam dificultar a -que inclusivamente nao 

A Prof. Beatriz Silva-Lima prop8s que a próxima reuniao 
f osse organizada pelo Laboratório de Farmacologia da Faculdade 
de Farmácia de Lisboa. A Doutora Ana Sebastião sugeriu qua a 
Faculdade de Farmácia de Lisboa entrasse na rotatividade uma 
v ez que só faltava a Faculdade de Medicina de Coimbra para 
completar a volta. Assim ficou decidido que a próxima reunião 
seria na Faculdade de Medicina de Coimbra nos dias 5 e 6 de 
Dezembro de 1994. 

Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a 
reunião, agradecendo a _!_odos . a Ãª presença~· 
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Acta da Assembleia Geral Extraordinária da Sociedade Portuguesa de 

Farmacologia para eleição do Vice-Presidente 

No dia 3 de Março de 1995 reuniram-se em Assembleia Extratraordinária os 

membros de Sociedade Portuguesa de Farmacologia para procederem à eleição do 

Vice-Presidente. 

A reunião foi presidida pelo Prof. Doutor Patrício Soares da Silva. A votação foi 

feita pelos membros presentes e pelos ausentes que enviaram o voto por 

correspondência. 

Foram escrutinadores o Prof. Doutor Alexandre Ribeiro, o Prof. Doutor Daniel 

Moura e o Prof. Doutor Jorge Tavares. 

Houve 27 votantes, não havendo nenhum voto nulo ou branco: 

A ProP Doutora Margarida Caramona teve 19 votos, o Prof. Doutor Daniel Moura 

5 votos, o Prof. Doutor Silva e Sousa 2 votos e o Prof. Doutor Fontes Ribeiro 1 

voto. 

Votaram os seguintes membros: 

Americo Manuel C.F. Figueiredo 

Ana Maria Sebastião 

António Albino Teixeira 

António Sarmento 

Carlos Alberto Fontes Ribeiro 

Daniel Moura 

Domingas Maria Branco 

Eduardo Rodrigues Pereira 

Ema Fonseca 

J. Alexandre Ribeiro 

Jorge Junqueira Polónia 

Jorge M. Castro Tavares 

José de Almeida Garrett 

Manuel Silva e Sousa 

Manuel de Jesus Falcão Pestana 

Margarida Caramona 

Maria Dulce F. Cotrim 

Maria Emília Monteiro 

Maria de Fátima Marte! 

Maria Isabel Azevedo 

Maria de Lurdes Gonçalves 



Maria Quitéria Paiva 

Nuno ,Pedro Borges 

Patrício Soares da Silva 

Serafim Guimarães 

Tice Anastácio de Macedo 

Walter Osswald 

Foi encerrada a Reunião tendo sido eleita por maioria absoluta para Vice-Presidente 

da Sociedade Portuguesa de Farmacologia a Profª Doutora Margarida Caramona. 

O Presidente 

\7Sc~{l~~ 
(Prof. Doutor Patrício Soares da Silva) 

O Secretário 

//} .,,_~c;~..Í ~- -------- \) 

(Prof. Doutor António Sarmento) 



ACTANº29 

NO DIA 4 DE DEZEMBRO DE 1995 INICIOU-SE, PELAS 18,30 H, NO CENTRO CULTIJRAL 

DE BELÉM, A ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DA SOCIEDADE PORTUGUESA DE 

FARMACOLOGIA (SPF). A MESA DA ASSEMBLEIA FOI CONSTITUÍDA PELA ACTUAL 

DIRECÇÃO DA SPF. 

A ORDEM DE TRABALHOS FOI A SEGUINTE: 

1. APROVAÇÃO DAS ACTAS ANTERIORES (ORDINÁRIA N° 27 E 

EXTRAORDINÁRIA N° 28) 

2. RELATÓRIO E CONTAS DA DIRECÇÃO 

3. NOMENCLATURA DOS COMPOSTOS DE AZOTO E OXIGÉNIO 

4. REUNIÕES CONJUNTAS 

5. ESTATUTOS DA ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA DE FARMACOLOGIA CLÍNICA -

DISCUSSÃO E RATIFICAÇÃO 

6. REVISÃO DOS ESTATUTOS DA SPF 

7. PRÉMIOS UCB DE FARMACOLOGIA (REVISÃO DO REGULAMENTO) 

8. NOVOS SÓCIOS 

9. DATA E LOCAL DA PRÓXIMA REUNIÃO 

PONTO 1 -APROVAÇÃO DAS ACTAS ANTERIORES. 

FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE AS ACTAS DA ASSEMBLEIA GERAL 

ORDINÁRIA (DEZEMBRO 1994) E DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA (3 DE 

MARÇO DE 1995), DESTINADA A ELEIÇÃO DO VICE-PRESIDENTE (ACTAS 

PREVIAMENTE ENVIADAS AOS SÓCIOS). 

PONTO 2 - RELATÓRIO E CONTAS DA DIRECÇÃO 

O RELATÓRIO DAS ACTIVIDADES DA DIRECÇÃO PARA O PERÍODO COMPREENDIDO 

ENTRE JANEIRO E DEZEMBRO DE 1995 FOI DISTRIBUÍDO AOS SÓCIOS ANTES DESTA 

ASSEMBLEIA GERAL. O RELATÓRIO DE CONTAS DA DIRECÇÃO FOI APRESENTADO 

PELO PROF. DOUTOR FONTES RIBEIRO, TENDO SIDO APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PONTO 3 - NOMENCLATURA DOS COMPOSTOS DE AZOTO E OXIGÉNIO 

O PROF. DOUTOR WALTER OSSWALD, CONSIDERANI)O A EXISTÊNCIA DE 

DISCREPÂNCIAS NA NOMENCLATURA DESTES COMPOSTOS, NOMEADAMENTE DO NO 

(MONÓXIDO DE AZOTO), SOLICITOU UM PARECER SOBRE ESTE ASSUNTO À DOUTORA 

MARGARIDA HENRIQUES, DOCENTE DA DISCIPLINA DE QUÍMICA DA FACULDADE DE 

CIÊNCIAS DO PORTO. ESTE PARECER FOI SUBMETIDO À RATIFICAÇÃO DA 

SOCIEDADE PORTUGUESA DE F A.RMACOLOGIA 1 
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ASSEMBLEIA DESTA SOCIEDADE QUE O APROVOU POR UNANIMIDADE, PODENDO SER 

E~ADO AOS SÓCIOS QUE O REQUEIRAM. 

PONTO 4 - REUNIÕES CONJUNTAS 

O PROF. SOARES DA SILVA APRESENTOU DUAS PROPOSTAS PARA REUNIÕES 

CONJUNTAS DA SPF COM CONGÉNERES ESTRANGEIRAS. 

A PRIMEIRA PROPOSTA FOI A DO PROF. B. FREDHOLM QUE SUGERIU UMA REUNIÃO 

CONJUNTA COM A SOCIEDADE NÓRDICA DE FARMACOLOGIA, TENDO MANIFESTADO 

INTERESSE DE QUE A REUNIÃO SE REALIZASSE EM PORTUGAL, DE PREFERÊNCIA NO 

ALGARVE, EM ABRIL OU MAIO DE 1997, E FOSSE MONOTEMÁTICA, OU PELO MENOS 

COM UM NÚMERO DE TEMAS RESTRITO. EM CARTA RECEBIDA EM SETEMBRO DE 1995 

PELO PROF. SOARES DA SILVA, O PROF. FREDHOLM SUGERE QUE A REUNIÃO SE 

CENTRE EM ADENOSINA E CATECOLAMINAS, PROPONDO CONCRETAMENTE UMA 

COMISSÃO CIENTÍFICA PARA A ÁREA DA ADENOSINA QUE SERIA CONSTITUÍDA POR 

ELE PRÓPRIO E PELO PROF. ALEXANDRE RIBEIRO, E SUGERINDO AINDA ALGUNS 

NOMES DE INVESTIGADORES NORUEGUESES E DINAMARQUESES PARA A COMISSÃO 

DE CATECOLAMINAS. 

EM FACE DESTAS INFORMAÇÕES O PROF. SOARES DA SILVA SOLICITOU À 

ASSEMBLEIA QUE SE PRONUNCIASSE RELATIVAMENTE: 

- AO INTERESSE DESTA REUNIÃO CONJUNTA 

- AO INTERESSE DOS TEMAS PROPOSTOS 

-AO LOCAL E DATA DA REUNIÃO. 

SOBRE ESTES PONTOS PRONUNCIARAM-SE V ÁRIAS PESSOAS NOMEADAMENTE: 

PROF. ALEXANDRE RIBEIRO: 

EM SUA OPINIÃO, AOS SÓCIOS DA SPF QUE NÃO TRABALHEM NESTAS DUAS 

ÁREAS, NÃO DEVERÁ SER VEDADA A OPORTUNIDADE DE PODEREM 

APRESENTAR COMUNICAÇÕES CIENTÍFICAS. 

PROF. SERAFIM GUIMARÃES: 

MANIFESTOU O SEU ACORDO COM O PROF. ALEXANDRE RIBEIRO, EMBORA 

TENHA REFORÇADO A IDEIA DE QUE OS TEMAS CENTRAIS DEVERIAM SER A 

ADENOSINA E AS CA TECOLAMINAS. 

PROF. WALTEROSSWALD: 

ESTEVE DE ACORDO COM A LINHA JÁ APONTADA PELOS PROFESSORES 

ALEXANDRE RIBEIRO E SERAFIM GUIMARÃES FRIZANDO QUE TAL REUNIÃO 

CONJUNTA NÃO DEVERÁ SUBSTiTUIR A REUNIÃO ORDINÁRIA DA SPF. PROPÔS 

SOCIEDADE PORTUGUESA DE FARMACOLOGIA 2 
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AINDA O PROF. SERAFIM GUIMARÃES PARA INTEGRAR A COMISSÃO CIENTÍFICA 

NO RESPEITANTE ÀS CATECOLAMINAS. 

FOI POIS APROVADO O SEGUINTE: 

1. REALIZAR-SE-Á A REUNIÃO CONJUNTA DAS DUAS SOCIEDADES DE 

FARMACOLOGIA, PORTUGUESA E NÓRDICA. 

2. OS TEMAS CENTRAIS SERÃO A ADENOSINA E AS CATECOLAMINAS, EMBORA 

NÃO ESTEJA VEDADA AOS SÓCIOS A APRESENTAÇÃO DE COMUNICAÇÕES FORA 

DESTES ÂMBITOS. 

3. DA COMISSÃO CIENTÍFICA DA ADENOSINA FARÃO PARTE O PROF. ALEXANDRE 

RIBEIRO E O PROF. FREDHOLM E O PROF. SERAFIM GUIMARÃES INTEGRARÁ A 

DAS CATECOLAMINAS. 

4. A REUNIÃO TERÁ LUGAR NO ALGARVE E O CALENDÁRIO SERÁ FEITO DE TAL 

MODO QUE DECORRA NUM PERÍODO COMPREENDIDO ENTRE FIM DE ABRIL E 

INÍCIO DE MAIO. 

A SEGUNDA PROPOSTA DE REUNIÕES CONJUNTAS FOI APRESENTADA AO PROF. 

SOARES DA SILVA PELO PROF. NORMAN BOWERY, E QUE SERIA COM A SOCIEDADE 

BRITÂNICA DE FARMACOLOGIA, A REALIZAR EM 1997. O PROF. SOARES DA SILVA 

COMUNICOU AO PROF. NORMAN BOWERY QUE JÁ HAVIA UM EVENTUAL 

COMPROMISSO COM A SOCIEDADE NÓRDICA PARA UM REUNIÃO EM PORTUGAL EM 

1997. O PROF. NORMAN BOWERY SUGERIU QUE ELE PODERIA ORGANIZAR A REUNIÃO 

CONJUNTA DAS DUAS SOCIEDADES EM HARROWGATE EM 1997 OU 

ALTERNATIVAMENTE EM PORTUGAL, EM ABRIL DE 1999. 

PEDIU-SE À ASSEMBLEIA QUE SE PRONUNCIASSE SOBRE ESTE PONTO. 

PROF. ALEXANDRE RIBEIRO: 

FOI DE OPINIÃO QUE TERIA VANTAGEM SEREM OS PORTUGUESES A REALIZAR 

ESTA REUNIÃO CONJUNTA. 

PROF. SERAFIM GUIMARÃES: 

REFORÇOU ESTA OPINIÃO, LEMBRANDO O FACTO DE CABER A VEZ AOS 

PORTUGUESES POIS OS BRITÂNICOS JÁ O FIZERAM EM NOTTINGHAM. 

PROP MARGARIDA CARAMONA: 

REFERIU QUE, SE NESSA ALTURA FOR A PRESIDENTE DA SOCIEDADE, ASSUMIRÁ 

A RESPONSABILIDADE DE ORGANIZAR A REUNIÃO. 

SOCIEDADE PORTUGUESA DE FARMACOLOGIA 3 
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FOI APROVADA, POR UNANIMIDADE, A REALIZAÇÃO EM PORTUGAL, EM ABRIL DE 

1999, DA REUNIÃO CONJUNTA DAS SOCIEDADES PORTUGUESA E BRITÂNICA DE 

FARMACOLOGIA. 

FOI AINDA ACRESCENTADO, PELO PROF. ALEXANDRE RIBEIRO, QUE AS VIAGENS DOS 

BRITÂNICOS SÃO TRATADAS PELA PRÓPRIA SOCIEDADE BRITÂNICA DE 

FARMACOLOGIA, O QUE NOS FACILITARÁ O TRABALHO. 

O PROF. SOARES DA SILVA INFORMOU QUE A SOCIEDADE BRITÂNICA SE ENCARREGA 

DA PUBLICAÇÃO DO LIVRO DE RESUMOS. 

PONTO 5 - ESTATUTOS DA ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA DE FARMACOLOGIA CLÍNICA 

(APFC) - DISCUSSÃO E RATIFICAÇÃO. 

INICIOU A DISCUSSÃO DESTE PONTO O PROF. SOARES DA SILVA QUE LEMBROU QUE 

ESTES ESTATUTOS HAVIAM SIDO PREVIAMENTE DISTRIBUÍDOS A TODOS OS 

MEMBROS DA SPF PELO ENVIO DA ACTA DA REUNIÃO DA APFC EM QUE FIGURAM OS 

REFERIDOS ESTATUTOS. 

O PROF. SOARES DA SILVA LEU OS ESTATUTOS DA APFC RELATIVOS ÀS CONDIÇÕES 

DE ADMISSÃO DOS SÓCIOS E REFERIU A EXISTÊNCIA DE INCOMPATIBILIDADES 

ENTRE ESTES ESTATUTOS E OS ESTATUTOS DA SPF. A INCOMPATIBILIDADE DE 

ESTATUTOS REFERE-SE ÀS CONDIÇÕES DE ADMISSÃO DE SÓCIOS PELA SPF E PELA 

APFC. O PROF. SOARES DA SILVA MANIFESTOU AINDA A SUA ESTRANHEZA FACE A 

ESTA INICIATIVA, DADO TER SIDO CRIADA NA ASSEMBLEIA GERAL DA SOCIEDADE 

EM 1991 (EM COIMBRA) UMA COMISSÃO PARA IMPLEMENTAÇÃO DA SECÇÃO DE 

FARMACOLOGIA CLÍNICA, INTEGRADA PELOS PROFESSORES FREDERICO TEIXEIRA, 

JORGE POLÓNIA E VIRGÍLIO DURÃO, E DA QUAL NUNCA MAIS HOUVE NOTÍCIA DE 

QUALQUER INICIATIVA. 

O PROF. DANIEL MOURA INTERVEIO, COMEÇANDO POR PERGUNTAR SE OS 

FARMACOLOGISTAS PORTUGUESES QUERIAM TER UMA SOCIEDADE OU DIVIDIR-SE 

EM DUAS. NA SUA OPINIÃO E PELO CONHECIMENTO QUE TEM DOS FUNDADORES DA 

APFC, A SUA INTENÇÃO NUNCA SERIA DE DIVISÃO, EMBORA OS ESTATUTOS DA APFC 

SIGNIFIQUEM INEQUIVOCAMENTE A SEPARAÇÃO EM DUAS SOCIEDADES, PORQUE 

SÃO ESTATUTOS DUMA SOCIEDADE INDEPENDENTE E AUTÓNOMA. CONSIDERA 

AINDA QUE A CRIAÇÃO APFC É DESPROVIDA DE SENTIDO PORQUE OS 

FARMACOLOGISTAS PORTUGUESES SÃO POUCOS (ENQUANTO QUE AS SOCIEDADES 

BRITÂNICA E ALEMÃ TÊM CADA UMA APROXIMADAMENTE 1200 MEMBROS COM 400 
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FARMACOLOGISTAS CLÍNICOS, A SPF TEM 74 MEMBROS COM 13 FARMACOLOGISTAS 

CLÍNICOS). EXPRESSOU O DESEJO DE QUE A FARMACOLOGIA CLÍNICA SE 

DESENVOLVA E SEJA PUJANTE MAS QUE OS FARMACOLOGISTAS ESTEJAM NUMA 

SOCIEDADE ÚNICA, HAVENDO APENAS UM ESTATUTO EMBORA ESTE POSSA 

CONTEMPLAR UMA SECÇÃO DE FARMACOLOGIA CLÍNICA COM REGULAMENTOS 

PRÓPRIOS. A SPF DEVERIA TER UMA SÓ DIRECÇÃO, EMBORA A SECÇÃO DE 

FARMACOLOGIA CLÍNICA PUDESSE TER UM DIRECTOR QUE, POR INERÊNCIA, FARIA 

PARTE DA DIRECÇÃO DA SPF. OS SÓCIOS DA SECÇÃO DE FARMACOLOGIA CLÍNICA 

TERIAM QUE SER SÓCIOS DA SPF E REUNIREM AS CONDIÇÕES PARA PODEREM 

PERTENCER À SECÇÃO DE FARMACOLOGIA CLÍNICA. 

O PROF. WALTER OSSWALD SUSTENTOU QUE QUALQUER DOS MODELOS É LEGÍTIMO; 

UMA SPF E UMA APFC INDEPENDENTES OU UMA SOCIEDADE DE FARMACOLOGIA 

INTEGRANDO UMA SECÇÃO DE FARMACOLOGIA CLÍNICA. REFERIU QUE A SUGESTÃO 

DO PROF. DANIEL MOURA NÃO FAZ SENTIDO POIS A ASSOCIAÇÃO JÁ EXISTE. PARA SE 

DAR SEGUIMENTO À SUGESTÃO DO PROF. DANIEL MOURA TERIA QUE EXTINGUIR-SE 

A APFC. ACRESCENTOU NÃO HAVER QUALQUER INCONVENIENTE EM QUE AMBAS 

EXISTAM E HAJA PESSOAS INSCRITAS NAS DUAS ENTIDADES. REFERIU POR FIM QUE A 

SPF NÃO TEM QUE APROVAR OS ESTATUTOS DA APFC, MAS A COLABORAÇÃO ENTRE 

AS DUAS É, NO ENTANTO, POSSÍVEL E DESEJÁVEL. HÁ MÉDICOS COM 

CONHECIMENTOS TEÓRICOS E PRÁTICOS PROFUNDOS DE FARMACOLOGIA CLÍNICA 

QUE TRABALHAM NA INDÚSTRIA FARMACÊUTICA E NÃO SÃO AUTORES DAS 2 

PUBLICAÇÕES NECESSÁRIAS PARA SpREM ADMITIDOS NA SPF. O PROF. WALTER 

OSSWALD TERMINOU A SUA INTERVENÇÃO FAZENDO VOTOS PARA QUE A APFC 

CRESÇA, SE DESENVOLVA E TRABALHE EM COLABORAÇÃO ESTREITA COM A SPF. 

O PROF. FREDERICO TEIXEIRA REFERIU A SUA CONCORDÂNCIA COM O PROF. WALTER 

OSSW ALD. O SEU OBJECTIVO AO DINAMIZAR A FORMAÇÃO DA APFC FOI O DE 

IMPEDIR QUE SURJAM OUTROS MOVIMENTOS TOTALMENTE ESTRANHOS À 

FARMACOLOGIA E À SPF E QUE ,ESSES SIM, "BALCANIZEM" A SITUAÇÃO, HAVENDO A 

NECESSIDADE DE TRAZER PARA A PROXIMIDADE DA SPF OUTROS ELEMENTOS 

MÉDICOS ATRAVÉS DESTA ASSOCIAÇÃO. SOLICITOU À SPF QUE APROVE OS 

PARÁGRAFOS 1E2 DO ART° 2° DOS ESTATUTOS DA APFC, PARA QUE ESTA POSSA SER 

CONSIDERADA COMO UMA EXTENSÃO DA SPF. 

O PROF. SERAFIM GUIMARÃES QUESTIONOU-SE SOBRE O QUE PODERIA A APFC FAZER 

A MAIS QUE UMA SECÇÃO DE FARMACOLOGIA CLÍNICA DA SPF. REFERIU QUE, POR 
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OUTRO LADO, OS RISCOS DE DIVISÃO SERÃO MAIORES COM A APFC AUTÓNOMA DO 

QUE COM UMA SECÇÃO DE FARMACOLOGIA CLÍNICA INTEGRADA NA SPF. 

O PROF. FREDERICO TEIXEIRA ESCLARECEU A ASSEMBLEIA SOBRE O QUE SE PASSA 

EM VÁRIOS PAÍSES; NA FRANÇA E NA ALEMANHA, PARA ALÉM DE UMA SOCIEDADE 

DE FARMACOLOGIA, EXISTE UMA ASSOCIAÇÃO DE FARMACOLOGIA CLÍNICA. 

A DOUTORA ANA SEBASTIÃO REFERIU SÓ ENTENDER OU A INDEPENDÊNCIA OU A 

SECÇÃO, SENDO-LHE POUCO CLARO O CONCEITO DE EXTENSÃO. DADO PREVER-SE 

QUE HAJA MUITOS MAIS ASSOCIADOS NA APFC DO QUE NA SPF, ESTA ÚLTIMA 

PODERIA PASSAR A SER UMA EXTENSÃO DA APFC. 

O PROF. DANIEL MOURA FEZ UMA BREVE LEITURA DOS ESTATUTOS DA SOCIEDADE 

ALEMÃ DE FARMACOLOGIA, E REFORÇOU O PERIGO QUE A SPF CORRE COM A 

EXISTÊNCIA DA APFC. 

O PROF. ALEXANDRE RIBEIRO DISSE NÃO SE SENTIR ESCLARECIDO, SUGERINDO QUE 

O PROBLEMA DEVERÁ SER EQUACIONADO POR UMA COMISSÃO QUE O SUBMETERÁ, 

SUBSEQUENTEMENTE, A UMA ASSEMBLEIA GERAL. 

O PROF. JORGE GONÇALVES QUESTIONOU SE A SPF IRIA TRANSFERIR A SUA 

COMPETÊNCIA EM FARMACOLOGIA CLÍNICA PARA OUTRA ENTIDADE, 

NOMEADAMENTE A APFC. 

O PROF. JORGE POLÓNIA CONSIDEROU IR FAZER UM PONTO DA SITUAÇÃO REFERINDO 

QUE: 

1. UM GRUPO DE ELEMENTOS DESTA SOCIEDADE PRETENDE CRIAR UM NÚCLEO MAIS 

DEDICADO A UM PONTO ESPECÍFICO E PORTANTO COM AUTONOMIA. 

2. A SOCIEDADE-MÃE VÊ ESTE ANSEIO COM MEDO E APREENSÃO. 

3. O PROBLEMA ESTÁ EM SABER SE A SPF ACEITA NO SEU SEIO UM SUB-GRUPO DE 

INDIVÍDUOS QUE NÃO SÃO SEUS ASSOCIADOS. 

O PROF. FREDERICO TEIXEIRA VOLTOU A PERGUNTAR SE A SPF RATIFICA OU NÃO O 

ART"2 DOS ESTATUTOS DA APFC. 

O PROF. ALEXANDRE RIBEIRO, POR SUA VEZ, QUESTIONOU SE SE PODERÁ RATIFICAR 

OS ESTATUTOS DE UMA ASSOCIAÇÃO A QUE NÃO PERTENCEMOS. 
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O PROF. JOSÉ MORAIS MANIFESTOU A SUA ESTRANHEZA PELO FACTO DE UMA 

ENTIDADE VIR A RATIFICAR OS ESTATUTOS DE OUTRA. 

O PROF. SILVA E SOUSA PROPÔS QUE A SPF E A APFC FOSSEM CONSIDERADAS DUAS 

ENTIDADES DISTINTAS, DEVENDO AS DUAS ESTABELECER PROTOCOLOS DE 

COLABORAÇÃO. 

ESTE ASSUNTO CONTINUOU A SER LARGAMENTE DEBATIDO TENDO SIDO SUBMETIDA 

A VOTAÇÃO A SEGUINTE PROPOSTA: 

1. A SPF ACEITA A COLABORAÇÃO DA APFC ATRAVÉS DUM PROTOCOLO A 

ESTABELECER ENTRE AS RESPECTIVAS DIRECÇÕES. 

2. A SPF PODERÁ ENCARAR A HIPÓTESE DE NOMEAR UMA COMISSÃO PARA ESTUDAR 

A FORMA DE COLABORAÇÃO. 

ESTA PROPOSTA FOI ACEITE SEM VOTOS CONTRA. 

PONTO 7 - PRÉMIO UCB DE FARMACOLOGIA 

O PROF. SOARES DA SILVA PROPÔS A REVISÃO DO ESTATUTO DO PRÉMIO UCB DE 

FARMACOLOGIA POIS, À LUZ DO REGULAMENTO ACTUAL, POUCOS INVESTIGADORES 

PODEM CONCORRER DADO MUITOS DOS ELEMENTOS DO ACTUAL JÚRI PODEREM VIR 

A SER AUTORES DOS TRABALHOS A CONCURSO. 

O PROF. SERAFIM GUIMARÃES APRESENTOU A SUA DEMISSÃO DO JÚRI E PROPÔS 

PARA O INTEGRAR, O PROF. JOSÉ GARRETT. 

O PROF. ALEXANDRE RIBEIRO PROPÔS QUE O JÚRI DO PRÉMIO FOSSE 

INTERNACIONAL. 

O PROF. FREDERICO TEIXEIRA REFERIU QUE O ACTUAL JÚRI HAVIA JÁ CONSIDERADO, 

POR UNANIMIDADE, A NECESSIDADE DE MODIFICAR O REGULAMENTO DO PRÉMIO, 

RELATIVAMENTE À SUA CONSTITUIÇÃO. NO ENTANTO, NÃO CONCORDA COM A 

SUGESTÃO DE UM JÚRI INTERNACIONAL, DADO TAL PODER VIR A AUMENTAR AS 

DESPESAS E HAVER NO SEIO DA SOCIEDADE PESSOAS IDÓNEAS EM NÚMERO 

SUFICIENTE PARA CONSTITUIREMO JÚRI. 

O PROF. WALTER OSSWALD AFIRMOU QUE QUALQUER PRÉMIO PRESSUPÕE 

COMPETIÇÃO E ESTA LEVANTA SEMPRE SUSPEIÇÃO E PORTANTO, A SUSTENTAREM-
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SE AS ACTUAIS CONDIÇÕES, A ÚNICA FORMA DE A EVITAR SERIA NÃO HAVER 

PRÉMIO. EM ALIBRNATIVA, O JÚRI PODERIA IBR ELEMENTOS NACIONAIS (EM 

NÚMERO DE 3) E ESTRANGEIROS (ESIBS EM NÚMERO DE 1 OU 2). 

O PROF. FREDERICO IBIXEIRA APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSTA: TRÊS 

PORTUGUESES, OS PROFS. WALIBR OSSWALD E JOSÉ GARRETT+ PRESIDENIB DA SPF 

+ DOIS ELEMENTOS ESTRANGEIROS, A DESIGNAR PELAS SOCIEDADES DE 

FARMACOLOGIA DOS RESPECTIVOS PAÍSES. 

O PROF. ALEXANDRE RIBEIRO ACRESCENTOU QUE OS ESTRANGEIROS PODERIAM DAR 

O SER PARECER POR ESCRITO, SEM IBREM QUE SE DESLOCAR A PORTUGAL. SE 

HOUVER CUSTOS, ESIBS DEVERÃO SER PAGOS PELO PRÉMIO. 

ESTA PROPOSTA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS SÓCIOS. 

8- NOVOS SÓCIOS 

PROF. FONIBS RIBEIRO REFERIU QUE SAÍRAM 5 SÓCIOS AGREGADOS POR MOTIVO DE 

FUSÕES. 

APROVAÇÃO DE NOVOS SÓCIOS: 

ROSA BEGONHA - PROPOSTA POR PROF. SERAFIM GUIMARÃES, PROF. DANIEL MOURA, 

DR. MANUEL VAZ DA SILVA - APROVADA POR UNANIMIDADE 

PERPÉTUA DA CONCEIÇÃO PINTO DO Ó - PROPOSTA PELOS PROFS. PATRÍCIO SOARES 

DA SILVA E DANIEL MOURA - APROVADA POR UNANIMIDADE 

OSVALDO CORREIA - PROPOSTA PELO PROF. JORGE POLÓNIA E PELO DR. MANUEL 

JOAQUIM VAZ DA SILVA - APROVADA POR UNANIMIDADE 

JOÃO TIAGO GUIMARÃES - PROPOSTA PELOS PROFS. DANIEL MOURA, SERAFIM 

GUIMARÃES, ISABEL AZEVEDO E PATRÍCIO SOARES DA SILVA - APROVADA POR 

UNANIMIDADE 

ALEXANDRO SANTOS - PROPOSTA PELOS PROFESSORES JORGE POLÓNIA E MANUEL 

PESTANA - APROVADA POR UNANIMIDADE 

CRISTINA SAMPAIO - PROPOSTA PELOS PROFS. TOSCANO RICO E VIRGÍLIO DURÃO -

APROVADA POR UNANIMIDADE 

9 - LOCAL E DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

LABORATÓRIO DE FARMACOLOGIA DA FACULDADE DE FARMÁCIA DO PORTO 

5 E 6/12/96 - PROF. JORGE GONÇALVES 
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10 - OUTROS ASSUNTOS. 

A PEDIDO DOS PROFESSORES TOSCANO RICO, LUZ RODRIGUES, BEATRIZ LIMA E DR 

MOTA FILIPE, FOI CONCEDIDO POR UNANIMIDADE O PATROCÍNIO CIENTÍFICO DA SPF 

PARA A REUNIÃO - FIRST PORTUGUESE POST-GRADUATE COURSE ON SAFETY OF 

MEDICINES. 

PRESIDENTE -PATRÍCIO SOARES DA SILVA 

VICE-PRESIDENTE - MARGARIDA CARAMONA 

SECRETÁRIO - ANTÓNIO SARMENTO 

TESOUREIRO - CARLOS FONTES RIBEIRO 
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